



**Cremq dental**  
**DIROLIX**  
DE CONSUMO EN TODOS LOS PAISES

# HOJA del Lunes

ÓRGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

TELEFONO 2015  
APARTADO 46

AÑO 1 - NUMERO 27 - BURGOS  
4 DE SETBRE. DE 1950 - PRECIO: 55 CTS.

## Gigantesca batalla en todo el frente de Corea

### El Caudillo ofrece un almuerzo a las autoridades de La Coruña

S. E. fué objeto de cariñosas aclamaciones de la multitud

La Coruña.—Su Excelencia el jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, llegó en avión a La Coruña, a las dos y diez de la tarde de hoy, dirigiéndose hacia el edificio del Club Náutico, en donde esperaban su llegada el capitán general Sr. Delgado Serrano, gobernador civil Sr. Herrero Martínez, alcalde de la ciudad, Sr. Molina y el presidente del Club Náutico y procurador en Cortes, Sr. Barrie de la Maza.

La llegada del Generalísimo no se había anunciado, pero al advertirse su presencia afluyó hacia los muelles numerosísimo público que tributó a Su Excelencia cariñosos aplausos. También fué objeto de entusiasta acogida por parte de los numerosos socios que en aquel momento se encontraban en los locales del Club.

El Caudillo, que vestía de paisano, en unión de su esposa, embarcó en una falúa, trasladándose seguidamente al yate "Azor", que se hallaba anclado a poca distancia. La guardia del cañonero "Herman Cortés", anclado junto a los muelles del Náutico, formaron para rendir honores a su Excelencia.

A bordo del yate "Azor", el Caudillo y su esposa ofrecieron un almuerzo, al que asistieron el capitán general de la región y señora; gobernador civil y señora; el alcalde de la ciudad. También asistieron los marqueses de Villaverde, doña Isabel Polo de Gueza y don Felipe Isal, hermanos de S. E.; el teniente general Martín Alcenso, jefe de la Casa Militar del Generalísimo y el contralmirante Nieto Antuñez, segundo jefe de la misma.—Cifra.

## La semana de España

ASA el estío y de tal forma que no falta quien valga la inminente proximidad de un otoño anticipado. La semana precedente caracterizase, en efecto, por las bajas temperaturas—bajas relativamente, desde luego y teniendo en cuenta la estación—que han dejado sentirse en buena parte de la península. Pasados los máximos rigores, los días que actualmente atravesamos suelen caracterizarse por un tiempo agradable, grato en extremo, que consagra a Septiembre como uno de los meses más agradables del año. La línea ahora parece haberse quebrado, aunque tal suposición pueda tenerse por aventurada debido a que apenas si acabamos de pisar sus umbrales. Pero no es tan sólo el hecho de que estos primeros días septembrinos hayan sido húmedos, incluso fríos, el que nos hace pensar en que el verano haya dicho su adiós. Hay otros detalles que abonan nuestras apreciaciones. Por ejemplo, ya se han registrado las primeras nevadas en el Pirineo, cosa que no deja de ser prematura y, por ejemplo también, los augurios meteorológicos confirman la impresión de que los calores son cosa ida. El estudio de las condiciones atmosféricas anuncia inminentes lluvias. Síntoma otoñal indudable. No obstante—y siempre teniendo en cuenta que a este respecto nada es matemático sino que todo resulta probable—no existen razones poderosas que nos hagan desear cosa contraria. Por el contrario, bienvenida sea esa agua que se nos anuncia y que durante tantos años deseamos en vano!

Llegado el instante que las últimas disposiciones del Ministerio de Agricultura señalaron para la puesta en vigencia de los nuevos sistemas de abastecimiento de pan, observase en toda España la actividad que esta circunstancia impone. Es indudable que estamos a punto de lograr una de las aspiraciones más fervientemente sentida por los españoles, aspiración que a la vez que significa el remedio de una primordial necesidad, pondrá fin a uno de tantos sacrificios como nuestro país, debido a la pérdida e incongruencias de la política mundial de la postguerra, ha tenido que padecer. Por lo sabido, la cosecha de cereal panificable ha resultado suficiente, confirmando las previsiones más optimistas. En vísperas de la implantación de los nuevos sistemas de suministro ya puede afirmarse que está garantizado para todos los españoles el derecho a la panificación como es el pan. Y en cantidad más que suficiente.

En lo que se cree último esfuerzo para arrojar a los americanos, los rojos emplean 10 o 12 divisiones

### Mac Arthur dice a la ONU que está preocupado por la necesidad de aumentar sus fuerzas

Lake Success.—"En las zonas de resguarda del enemigo, se informa que tiene lugar una gran concentración de tropas, cerca de la frontera de Corea, indicando un posible reclutamiento de los coreanos del Sureste de Manchuria", dice el general Mac Arthur en su tercer informe a las Naciones Unidas.

"Mi preocupación —añade— es conseguir que las fuerzas de este maridito, que actualmente se encuentran superadas en número por el enemigo, sean aumentadas rápidamente".

Rechaza la acusación comunista de que los aviones norteamericanos bombardean centros civiles y dice a este respecto: "Como el enemigo, aparentemente, está obligando a los civiles a trabajar, en el problema de la identificación se ha hecho muy difícil el distinguir a unos de otros".

"En el mar se hace uso de toda clase de embarcaciones y las fuerzas de las Naciones Unidas en estrecha cooperación con la Armada surcoreana, realizan todos los esfuerzos posibles de manera que no sufran las consecuencias las embarcaciones pesqueras inocentes, al identificar a sus tripulantes".

"En tierra, las carretas y carros tirados por caballerías, en las cuales los civiles llevaban abastecimientos, se incendiaron e hicieron explosión cuando fueron ametrallados. El Ejército ocupa gran cantidad de equipos militares en las viviendas de los civiles, trayendo con esto como resultado que sea necesario hacer fuego contra esas viviendas y destruir las cuando sean utilizadas como depósitos de armas y desde luego, tan sólo en los casos en que la información dada al respecto es verdadera".

"Se trata constantemente de evitar que mueran personas civiles inocentes y que se haga cualquier daño a la economía civil. A este asunto le dedico toda mi atención personal. Las fuerzas de las Naciones Unidas tratan a toda costa de destruir tan sólo a las fuerzas militares invasoras".

"Al hablar de sus propias fuerzas dice: "Siguen aún superadas en número por el enemigo y han tenido que hacer estrategias retiradas. Correspondientemente a esto la zona de base de las Naciones Unidas se ha reducido".

"El tratamiento dado por las Naciones Unidas a los prisioneros de guerra, se encuentra de completo acuerdo con la convención de Ginebra".—Efe.

**GIGANTESCA BATALLA EN TODO EL FRENTE**  
Tokio.—El nuevo ataque rojo en el Norte y Oeste de Corea ha chocado de frente con la ofensiva conjunta de norteamericanos y coreanos del Sur, en el mismo sector y en otros, provocando prácticamente en todo el frente coreano una gigantesca batalla, de extremo a extremo.

Se calcula que los comunistas han lanzado a la batalla diez o doce divisiones, en su último esfuerzo a fondo para expulsar a las fuerzas aliadas de Corea.

Las fuerzas aéreas rojas han salido de sus escondites por primera vez en dos meses para sumarse al asalto general. "Cazas-bombarderos "Yak", de construcción soviética, han atacado a los norteamericanos en el sector de Masan, por cinco veces.—Efe.

**LA MAYOR PENETRACION ROJA ES DE 1600 METROS**  
En el frente de Masan (Corea).—En el ataque comenzado por los coreanos del Norte en las primeras horas de hoy, la mayor penetración tuvo lugar en el flanco septentrional, cerca de la confluencia de los ríos Nakdong y Ham, donde los comunistas aislaron una unidad norteamericana, con varias piezas de artillería.

La situación es todavía incierta. La mayor penetración es de 1.600 metros.

**INTENSOS ATAQUES AEREOS A LAS LINEAS COMUNISTAS**  
Tokio.— Los despatches del frente comunican que las tropas avanzan bajo el humo y el polvo de la batalla y la protección del intenso ataque aéreo. Se libran violentos choques y según un informe llegado al Cuartel General de la Segunda División los pilotos norteamericanos están dando al enemigo una paliza.—Efe.

### Propuesta chilena para que la Asamblea de la ONU pueda intervenir en los asuntos del Consejo de Seguridad

Lake Success.— La revisión del Reglamento de la Asamblea General de la ONU para permitir a esta estudiar y hacer recomendaciones sobre cualquier cuestión que afecte a la paz y seguridad, ha sido propuesta a los delegados de las Naciones Unidas en un memorándum confidencial de Chile. La propuesta se basa en que el Consejo de Seguridad se ve impedido muchas veces, para actuar por culpa de los vetos y de la obstrucción. La proposición ha sido bien acogida por la mayoría de las Delegaciones hispanoamericanas y por los Estados Unidos.

Las actuales normas de la Asamblea, prohíben a este que se ocupen de los asuntos que están en el orden del día del Consejo de Seguridad, sin su debida autorización.—Efe.

**PECIFICACIONES PARA QUE LOS ESTADOS UNIDOS RETIENAN INMEDIATAMENTE SUS TROPAS DE FORMOSA**  
Lake Success.— La Delegación de la Unión Soviética, ha circulado una resolución mediante la cual se pide al Consejo de Seguridad que "propinga al Gobierno de los Estados Unidos que retire inmediatamente sus fuerzas terrestres, aéreas y navales de la isla de Formosa y de todos los demás territorios pertenecientes a China".

Es la primera resolución que se somete sobre el problema de Formosa, que la emana pasada fué incluido en el orden del día con la aprobación de los Estados Unidos. También pide la resolución que el Consejo condene "los actos del Gobierno de los Estados Unidos, como actos de agresión e intervención en los asuntos internos de China".—Efe.

**ACUERDO PARA PRODUCIR ARMAS CON DESTINO A LA DEFENSA DE EUROPA**  
Londres.— Los delegados del Consejo del Atlántico Norte, han llegado a un acuerdo completo acerca de un programa a corto plazo de producción de armas, destinadas a satisfacer las necesidades inmediatas de Europa occidental, según se anuncia de fuente autorizada.

La reunión del Consejo terminó anoche a última hora, después de intensas deliberaciones que comenzaron hace doce días. El 31 de Septiembre el Consejo reanuda sus trabajos en Nueva York.

**MOSCU COMENTA EL DISCURSO DE TRUMAN**  
París.— Radio Moscú ha difundido esta mañana su primer comentario al discurso del presidente Truman, comentario reproducido por los diarios rusos, y en el que se dice entre otras cosas, que la declaración de Truman contiene ataques contra la URSS, que demuestran "su falta de desos de colaboración internacional".

"Por otra parte —se agrega en el comentario— Truman ha confirmado una vez más, las pretensiones de los Estados Unidos de ser los dirigentes del Mundo".—Efe.

**CRUCERO DE TURISMO**  
Barcelona.— Ha llegado a este puerto el buque italiano "Santurcia" que conduce a bordo 1.517 turistas que realizan un cruceo por el Mediterráneo.

En 46 autocares y automóviles de turismo han visitado los lugares más notables de la ciudad y asistieron esta tarde a la corrida de toros. Por la noche, en el Pueblo Español de Montjuich, se celebró en su honor, un festival folklórico. A las tres de la madrugada el "Santurcia" zarpó de este puerto. Es el primer cruceo de importancia que visita Barcelona desde la terminación de la guerra.—Cifra.

**MOCIDADES PORTUGUESAS, EN BADAJOZ**  
Badajoz.— Ciento setenta miembros de las Mocidades Portuguesas han llegado esta mañana a Badajoz. En la frontera de Cayá fueron recibidos por el gobernador civil y otras autoridades.

En el centro cultural de la Falange fueron obsequiados con una copa de vino español. Terminado este acto se trasladaron a la Ciudad Juvenil, donde les esperaban formadas dos centurias de las Falanges Juveniles. En la pista de baloncesto se efectuó la entrega de un banderín a las Mocidades Portuguesas, por el delegado provincial del Frente de Juventudes quien, en elocuentes frases, resaltó la unión de ambos países. El jefe de la expedición portuguesa hizo uso de la palabra para poner de relieve la hermandad y unidad entre las juventudes españolas y portuguesas y entregó al delegado provincial una placa de las Mocidades Portuguesas como recuerdo de su visita a Badajoz. Al final se dieron vivas a España, a Portugal, a Franco y a Carmoña.—Cifra.

**FALLECE EL MAESTRO LOPEZ VARELA**  
Madrid.— Esta tarde a las cinco ha fallecido el maestro López Varela, director de la Banda Municipal de Madrid. El finado sufrió, no hace muchos días, un ataque al corazón, cuando dirigía los ensayos de la Banda y desde entonces no ha podido abandonar el lecho.—Cifra.

**El precio de este número**  
Como todos los primeros lunes de mes, este número se venderá a cincuenta y cinco céntimos, dedicándose el sobreprecio a las atenciones de la Institución "San Isidro". Colegio para huérfanos de periodistas.

**Detención del nuevo Romeo**  
Termina la historia de los amantes de Creta

Atenas.—La policía griega ha detenido a Constantino Etaloghianis, protagonista de la novísima versión de "Romeo y Julieta", que estuvo a punto de provocar la guerra civil en la isla de Creta. Se le acusa de agresión armada.

La bella Thassoula Petrakiorghie, raptada por Constantino, y con quien se ha casado en un monasterio del monte Ida, ha sido puesta bajo la custodia del coronel Snokos, enviado especial griego a la isla de Creta y tío del novio.

Constantino y Thassoula fueron trasladados a Atenas por orden de las autoridades y han pasado la noche en la residencia del arzobispo de Atenas, Spiridion, en pisos separados. Efe.

**El precio de este número**  
Como todos los primeros lunes de mes, este número se venderá a cincuenta y cinco céntimos, dedicándose el sobreprecio a las atenciones de la Institución "San Isidro". Colegio para huérfanos de periodistas.

**El precio de este número**  
Como todos los primeros lunes de mes, este número se venderá a cincuenta y cinco céntimos, dedicándose el sobreprecio a las atenciones de la Institución "San Isidro". Colegio para huérfanos de periodistas.

## Rusia pide la retirada de las fuerzas de EE. UU. en Formosa

### Propuesta chilena para que la Asamblea de la ONU pueda intervenir en los asuntos del Consejo de Seguridad

Lake Success.— La revisión del Reglamento de la Asamblea General de la ONU para permitir a esta estudiar y hacer recomendaciones sobre cualquier cuestión que afecte a la paz y seguridad, ha sido propuesta a los delegados de las Naciones Unidas en un memorándum confidencial de Chile. La propuesta se basa en que el Consejo de Seguridad se ve impedido muchas veces, para actuar por culpa de los vetos y de la obstrucción. La proposición ha sido bien acogida por la mayoría de las Delegaciones hispanoamericanas y por los Estados Unidos.

Las actuales normas de la Asamblea, prohíben a este que se ocupen de los asuntos que están en el orden del día del Consejo de Seguridad, sin su debida autorización.—Efe.

**PECIFICACIONES PARA QUE LOS ESTADOS UNIDOS RETIENAN INMEDIATAMENTE SUS TROPAS DE FORMOSA**  
Lake Success.— La Delegación de la Unión Soviética, ha circulado una resolución mediante la cual se pide al Consejo de Seguridad que "propinga al Gobierno de los Estados Unidos que retire inmediatamente sus fuerzas terrestres, aéreas y navales de la isla de Formosa y de todos los demás territorios pertenecientes a China".

Es la primera resolución que se somete sobre el problema de Formosa, que la emana pasada fué incluido en el orden del día con la aprobación de los Estados Unidos. También pide la resolución que el Consejo condene "los actos del Gobierno de los Estados Unidos, como actos de agresión e intervención en los asuntos internos de China".—Efe.

**ACUERDO PARA PRODUCIR ARMAS CON DESTINO A LA DEFENSA DE EUROPA**  
Londres.— Los delegados del Consejo del Atlántico Norte, han llegado a un acuerdo completo acerca de un programa a corto plazo de producción de armas, destinadas a satisfacer las necesidades inmediatas de Europa occidental, según se anuncia de fuente autorizada.

La reunión del Consejo terminó anoche a última hora, después de intensas deliberaciones que comenzaron hace doce días. El 31 de Septiembre el Consejo reanuda sus trabajos en Nueva York.

**MOSCU COMENTA EL DISCURSO DE TRUMAN**  
París.— Radio Moscú ha difundido esta mañana su primer comentario al discurso del presidente Truman, comentario reproducido por los diarios rusos, y en el que se dice entre otras cosas, que la declaración de Truman contiene ataques contra la URSS, que demuestran "su falta de desos de colaboración internacional".

"Por otra parte —se agrega en el comentario— Truman ha confirmado una vez más, las pretensiones de los Estados Unidos de ser los dirigentes del Mundo".—Efe.

**CRUCERO DE TURISMO**  
Barcelona.— Ha llegado a este puerto el buque italiano "Santurcia" que conduce a bordo 1.517 turistas que realizan un cruceo por el Mediterráneo.

En 46 autocares y automóviles de turismo han visitado los lugares más notables de la ciudad y asistieron esta tarde a la corrida de toros. Por la noche, en el Pueblo Español de Montjuich, se celebró en su honor, un festival folklórico. A las tres de la madrugada el "Santurcia" zarpó de este puerto. Es el primer cruceo de importancia que visita Barcelona desde la terminación de la guerra.—Cifra.

**MOCIDADES PORTUGUESAS, EN BADAJOZ**  
Badajoz.— Ciento setenta miembros de las Mocidades Portuguesas han llegado esta mañana a Badajoz. En la frontera de Cayá fueron recibidos por el gobernador civil y otras autoridades.

En el centro cultural de la Falange fueron obsequiados con una copa de vino español. Terminado este acto se trasladaron a la Ciudad Juvenil, donde les esperaban formadas dos centurias de las Falanges Juveniles. En la pista de baloncesto se efectuó la entrega de un banderín a las Mocidades Portuguesas, por el delegado provincial del Frente de Juventudes quien, en elocuentes frases, resaltó la unión de ambos países. El jefe de la expedición portuguesa hizo uso de la palabra para poner de relieve la hermandad y unidad entre las juventudes españolas y portuguesas y entregó al delegado provincial una placa de las Mocidades Portuguesas como recuerdo de su visita a Badajoz. Al final se dieron vivas a España, a Portugal, a Franco y a Carmoña.—Cifra.

**FALLECE EL MAESTRO LOPEZ VARELA**  
Madrid.— Esta tarde a las cinco ha fallecido el maestro López Varela, director de la Banda Municipal de Madrid. El finado sufrió, no hace muchos días, un ataque al corazón, cuando dirigía los ensayos de la Banda y desde entonces no ha podido abandonar el lecho.—Cifra.

**El precio de este número**  
Como todos los primeros lunes de mes, este número se venderá a cincuenta y cinco céntimos, dedicándose el sobreprecio a las atenciones de la Institución "San Isidro". Colegio para huérfanos de periodistas.

**El precio de este número**  
Como todos los primeros lunes de mes, este número se venderá a cincuenta y cinco céntimos, dedicándose el sobreprecio a las atenciones de la Institución "San Isidro". Colegio para huérfanos de periodistas.

**El precio de este número**  
Como todos los primeros lunes de mes, este número se venderá a cincuenta y cinco céntimos, dedicándose el sobreprecio a las atenciones de la Institución "San Isidro". Colegio para huérfanos de periodistas.

**El precio de este número**  
Como todos los primeros lunes de mes, este número se venderá a cincuenta y cinco céntimos, dedicándose el sobreprecio a las atenciones de la Institución "San Isidro". Colegio para huérfanos de periodistas.

**El precio de este número**  
Como todos los primeros lunes de mes, este número se venderá a cincuenta y cinco céntimos, dedicándose el sobreprecio a las atenciones de la Institución "San Isidro". Colegio para huérfanos de periodistas.

**El precio de este número**  
Como todos los primeros lunes de mes, este número se venderá a cincuenta y cinco céntimos, dedicándose el sobreprecio a las atenciones de la Institución "San Isidro". Colegio para huérfanos de periodistas.

**El precio de este número**  
Como todos los primeros lunes de mes, este número se venderá a cincuenta y cinco céntimos, dedicándose el sobreprecio a las atenciones de la Institución "San Isidro". Colegio para huérfanos de periodistas.

## Entrada triunfal del nuevo obispo de San Sebastián

### La memorable jornada de ayer puso de manifiesto la religiosidad del pueblo guipuzcoano

#### También recibieron el homenaje de sus nuevos diocesanos los prelados de Murcia y Albacete

[San Sebastián.— Esta tarde ha hecho su entrada oficial en la diócesis el primer obispo de San Sebastián, excelentísimo y reverendísimo doctor don Jaime Font Andreu.

A las cinco en punto de la tarde, llegó el doctor Font Andreu al límite de la provincia, procedente de Vitoria. En este lugar, aguardaban la llegada del primer prelado de San Sebastián, la Diputación provincial en pleno, el general gobernador militar y otras personalidades, así como el alcalde y el Ayuntamiento de Segarra, con la banda de chistulanos.

En el alto de Echeagarate, se había levantado un monumental arco de triunfo con frases de bienvenida al obispo. El presidente de la Diputación leyó el mensaje de bienvenida al nuevo prelado y éste contestó con otro de agradecimiento.

Seguidamente, la comitiva se puso en marcha hacia San Sebastián. El paso del prelado por los distintos pueblos de la provincia, ha sido verdaderamente triunfal, y todos los vecinos, con sus autoridades al frente, salieron a la carretera a recibirle y testimoniarle a la vez su más fervorosa y entusiasta adhesión.

En Añorga, el prelado fué recibido por el Ayuntamiento de San Sebastián, en Corporación y presidido por su alcalde. Una inmensa muchedumbre presenció el paso del obispo y le tributó grandes y calurosos aplausos. La llegada a San Sebastián, fué alrededor de las siete y cuarto de la tarde. En la Iglesia parroquial de Santa María, el prelado fué recibido por el gobernador civil y las demás autoridades, así como por el Clero, director general de Propaganda, señor Rocamora y el jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Bajo palio, el doctor Font Andreu recorrió las calles de la ciudad, entre las aclamaciones y vitores de la población. La entrada del prelado en la Catedral fué apoteósica.

Una vez en la Catedral, el arcipreste de San Sebastián, leyó la bula en virtud de la cual se hizo la designación para regir la nueva diócesis de San Sebastián y pronunció más tarde unas palabras de salutación y bienvenida. A continuación, el doctor Font Andreu, que había permanecido arrodillado durante todo este tiempo, ocupó su trono y se sentó en señal de toma de posesión. Poco después recibía la veneración del clero y de las autoridades, así como de los fieles, impartiendo finalmente la primera bendición pontifical indulgenciada a sus nuevos diocesanos. La jornada de hoy ha sido verdaderamente triunfal, y en ella se han puesto de manifiesto el fervor y los sentimientos de celo y patriotismo del pueblo guipuzcoano, santamente orgulloso de contar con la diócesis que anhelaba desde hace tanto tiempo.—Cifra.

**ENTRADA TRIUNFAL DEL OBISPO DE ALBACETE**  
Albacete.— A las siete veinticinco de la tarde, hizo su entrada en esta capital, el primer obispo de Albacete, doctor don Arturo Tabera Arnoz, que fue recibido por el Ayuntamiento y el Clero.

**OSAKA AZOTADA POR UN TIFÓN**  
Osaka.— A 38 muertos y 10 desaparecidos asciende el número de víctimas causadas por el tifón que ha azotado el importante centro industrial japonés de Osaka. Ha habido más de cuatrocientos heridos y 300.000 personas han perdido sus hogares. En las instalaciones militares el tifón no ha causado grandes daños, aunque aún se carece de información detallada sobre el efecto de la tempestad. El tifón ya ha pasado y no impedirá la intervención de la aviación, mañana, en la guerra de Corea. Cien mil casas están inundadas y cinco mil destruidas.

**Osaka azotada por un tifón**  
Hoy que lamentar 38 muertos y 10 desaparecidos

Osaka.— A 38 muertos y 10 desaparecidos asciende el número de víctimas causadas por el tifón que ha azotado el importante centro industrial japonés de Osaka. Ha habido más de cuatrocientos heridos y 300.000 personas han perdido sus hogares. En las instalaciones militares el tifón no ha causado grandes daños, aunque aún se carece de información detallada sobre el efecto de la tempestad. El tifón ya ha pasado y no impedirá la intervención de la aviación, mañana, en la guerra de Corea. Cien mil casas están inundadas y cinco mil destruidas.

**Se completa la primera fase hacia la canonización de S. S. el Papa Pío X**  
Autorización de tres beatificaciones

Ciudad del Vaticano.— La Sagrada Congregación de Ritos ha completado la primera fase hacia el proceso de canonización de Su Santidad Pío X. En presencia del Padre Santo, la jerarquía correspondiente decretó el reconocimiento de las virtudes heroicas de Pío X, que gozará ya de título de venerable. La Congregación examinará ahora los milagros atribuidos a su intercesión.

También ha sido autorizada la beatificación de Alberico Crebelli, misionero italiano que murió en China en el año 1900, de María de Mattias, monja italiana fundadora de la Orden de la Preciosísima Sangre y de Margarita Bourgeois, monja canadiense fundadora de la orden de las Hermanas de Nuestra Señora.

La venerable María de Mattias será beatificada en una solemne ceremonia que tendrá como escenario la Basílica de San Pedro, el día primero de Octubre. El 19 de Noviembre ha sido fijado para la beatificación de la venerable Margarita Bourgeois.—Efe.

**Se completa la primera fase hacia la canonización de S. S. el Papa Pío X**  
Autorización de tres beatificaciones

Ciudad del Vaticano.— La Sagrada Congregación de Ritos ha completado la primera fase hacia el proceso de canonización de Su Santidad Pío X. En presencia del Padre Santo, la jerarquía correspondiente decretó el reconocimiento de las virtudes heroicas de Pío X, que gozará ya de título de venerable. La Congregación examinará ahora los milagros atribuidos a su intercesión.

También ha sido autorizada la beatificación de Alberico Crebelli, misionero italiano que murió en China en el año 1900, de María de Mattias, monja italiana fundadora de la Orden de la Preciosísima Sangre y de Margarita Bourgeois, monja canadiense fundadora de la orden de las Hermanas de Nuestra Señora.

La venerable María de Mattias será beatificada en una solemne ceremonia que tendrá como escenario la Basílica de San Pedro, el día primero de Octubre. El 19 de Noviembre ha sido fijado para la beatificación de la venerable Margarita Bourgeois.—Efe.

**Se completa la primera fase hacia la canonización de S. S. el Papa Pío X**  
Autorización de tres beatificaciones

## Entrada triunfal del nuevo obispo de San Sebastián

### La memorable jornada de ayer puso de manifiesto la religiosidad del pueblo guipuzcoano

#### También recibieron el homenaje de sus nuevos diocesanos los prelados de Murcia y Albacete

[San Sebastián.— Esta tarde ha hecho su entrada oficial en la diócesis el primer obispo de San Sebastián, excelentísimo y reverendísimo doctor don Jaime Font Andreu.

A las cinco en punto de la tarde, llegó el doctor Font Andreu al límite de la provincia, procedente de Vitoria. En este lugar, aguardaban la llegada del primer prelado de San Sebastián, la Diputación provincial en pleno, el general gobernador militar y otras personalidades, así como el alcalde y el Ayuntamiento de Segarra, con la banda de chistulanos.

En el alto de Echeagarate, se había levantado un monumental arco de triunfo con frases de bienvenida al obispo. El presidente de la Diputación leyó el mensaje de bienvenida al nuevo prelado y éste contestó con otro de agradecimiento.

Seguidamente, la comitiva se puso en marcha hacia San Sebastián. El paso del prelado por los distintos pueblos de la provincia, ha sido verdaderamente triunfal, y todos los vecinos, con sus autoridades al frente, salieron a la carretera a recibirle y testimoniarle a la vez su más fervorosa y entusiasta adhesión.

En Añorga, el prelado fué recibido por el Ayuntamiento de San Sebastián, en Corporación y presidido por su alcalde. Una inmensa muchedumbre presenció el paso del obispo y le tributó grandes y calurosos aplausos. La llegada a San Sebastián, fué alrededor de las siete y cuarto de la tarde. En la Iglesia parroquial de Santa María, el prelado fué recibido por el gobernador civil y las demás autoridades, así como por el Clero, director general de Propaganda, señor Rocamora y el jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Bajo palio, el doctor Font Andreu recorrió las calles de la ciudad, entre las aclamaciones y vitores de la población. La entrada del prelado en la Catedral fué apoteósica.

Una vez en la Catedral, el arcipreste de San Sebastián, leyó la bula en virtud de la cual se hizo la designación para regir la nueva diócesis de San Sebastián y pronunció más tarde unas palabras de salutación y bienvenida. A continuación, el doctor Font Andreu, que había permanecido arrodillado durante todo este tiempo, ocupó su trono y se sentó en señal de toma de posesión. Poco después recibía la veneración del clero y de las autoridades, así como de los fieles, impartiendo finalmente la primera bendición pontifical indulgenciada a sus nuevos diocesanos. La jornada de hoy ha sido verdaderamente triunfal, y en ella se han puesto de manifiesto el fervor y los sentimientos de celo y patriotismo del pueblo guipuzcoano, santamente orgulloso de contar con la diócesis que anhelaba desde hace tanto tiempo.—Cifra.

**ENTRADA TRIUNFAL DEL OBISPO DE ALBACETE**  
Albacete.— A las siete veinticinco de la tarde, hizo su entrada en esta capital, el primer obispo de Albacete, doctor don Arturo Tabera Arnoz, que fue recibido por el Ayuntamiento y el Clero.

**OSAKA AZOTADA POR UN TIFÓN**  
Osaka.— A 38 muertos y 10 desaparecidos asciende el número de víctimas causadas por el tifón que ha azotado el importante centro industrial japonés de Osaka. Ha habido más de cuatrocientos heridos y 300.000 personas han perdido sus hogares. En las instalaciones militares el tifón no ha causado grandes daños, aunque aún se carece de información detallada sobre el efecto de la tempestad. El tifón ya ha pasado y no impedirá la intervención de la aviación, mañana, en la guerra de Corea. Cien mil casas están inundadas y cinco mil destruidas.

**Osaka azotada por un tifón**  
Hoy que lamentar 38 muertos y 10 desaparecidos

Osaka.— A 38 muertos y 10 desaparecidos asciende el número de víctimas causadas por el tifón que ha azotado el importante centro industrial japonés de Osaka. Ha habido más de cuatrocientos heridos y 300.000 personas han perdido sus hogares. En las instalaciones militares el tifón no ha causado grandes daños, aunque aún se carece de información detallada sobre el efecto de la tempestad. El tifón ya ha pasado y no impedirá la intervención de la aviación, mañana, en la guerra de Corea. Cien mil casas están inundadas y cinco mil destruidas.

**Se completa la primera fase hacia la canonización de S. S. el Papa Pío X**  
Autorización de tres beatificaciones

Ciudad del Vaticano.— La Sagrada Congregación de Ritos ha completado la primera fase hacia el proceso de canonización de Su Santidad Pío X. En presencia del Padre Santo, la jerarquía correspondiente decretó el reconocimiento de las virtudes heroicas de Pío X, que gozará ya de título de venerable. La Congregación examinará ahora los milagros atribuidos a su intercesión.

También ha sido autorizada la beatificación de Alberico Crebelli, misionero italiano que murió en China en el año 1900, de María de Mattias, monja italiana fundadora de la Orden de la Preciosísima Sangre y de Margarita Bourgeois, monja canadiense fundadora de la orden de las Hermanas de Nuestra Señora.

La venerable María de Mattias será beatificada en una solemne ceremonia que tendrá como escenario la Basílica de San Pedro, el día primero de Octubre. El 19 de Noviembre ha sido fijado para la beatificación de la venerable Margarita Bourgeois.—Efe.

**Se completa la primera fase hacia la canonización de S. S. el Papa Pío X**  
Autorización de tres beatificaciones

Ciudad del Vaticano.— La Sagrada Congregación de Ritos ha completado la primera fase hacia el proceso de canonización de Su Santidad Pío X. En presencia del Padre Santo, la jerarquía correspondiente decretó el reconocimiento de las virtudes heroicas de Pío X, que gozará ya de título de venerable. La Congregación examinará ahora los milagros atribuidos a su intercesión.

También ha sido autorizada la beatificación de

HOY, 4 SEPTIEMBRE 1950

SANTOS: Moisés, pf., Rufino, Máximo, mrs., Marcelo, ob., Rosalía, Cándida, Rosa de Viterbo, vgs.

SOL: Sale a las 5'44. Se pone a las 18'43.

LUNA: Sale a las 22'32. Se oculta a las 13'39.

Cuarto menguante a las 13'53.

Van 247 días del año — Faltan 118.

Tema de lunes

Son incontables las "colaboraciones" que para redactar esta semana...

Hay otro que —poco menos— pretende hacernos responsables a nosotros...

Abordese la cuestión de una vez y sin vacilaciones —a la pluma nos viene el riesgo...

Claros varones de Burgos

Por Guillermo AVILA Académico C. de la R. A. de Ciencias Morales y Políticas

Rey Don Pedro I, llamado por unos el cruel y por otros el justiciero

Don Pedro I Rey de Castilla y León, fue hijo del Rey Don Alfonso XI y de doña María de Portugal...

"Kapi" microcoche español de tres ruedas

Ha sido construido en Burgos y ayer se exhibió

Ayer, domingo, en el Espolón, fue exhibido un nuevo tipo de coche popular, construido por el capitán burgalés Federico Saldaña Ramos...

Muchos y muy ilustres son los burgaleses que dieron días de gloria a la Corona de Castilla...

Talleres Gráficos FOTOGRAFADO, Director y de línea. Modulación de oficinas...

Hace más de 250.000 años que murió una pareja humana primitiva que los rusos aseguran haber descubierto en Siberia

¿Fueron acaso este hombre y esta mujer víctimas de una «depuración» en su época?

Los rusos no solamente se atribuyen, desde hace algún tiempo, la paternidad de los principales progresos científicos de la Humanidad...

Dicen los historiadores Lafuente y Macián, que "educado don Pedro en Sevilla, al lado de su madre, la abandonada esposa de Alfonso XI, su infancia fue sombría y probablemente...

Ambos cuerpos, según los científicos rusos, son indudablemente el de un hombre y una mujer, jóvenes...

No vamos a detallar aquí detenidamente todo el reinado de este desdichado don Pedro, pues necesitamos para ello mucho espacio...

F. URRACA OCULISTA DE LAS CLINICAS DE BARRANTES CRUZ ROJA MEDICA BURGALESA Y HOSPITAL PROVINCIAL LAIN CALVO, 18 - TELÉFONO 1311

AGITORES (hijo) MEDICO PUERICULTOR ESPECIALISTA EN NIROS de la Escuela Nacional de Puericultura, Clínica de Pediatría de la Facultad de Medicina y Hospital del Niño Jesús, de Madrid

OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 33. Confie en esta Casa su receta de Oculista. Cristales científicos de las mejores marcas.

Despedida de cuatro religiosas misioneras que marchan al Africa del Sur

En la parroquia de San Antonio Abad, del barrio de Huelgas, se celebró ayer tarde el acto emocionante de la despedida de cuatro religiosas...

El acto de despedida constituyó una función eucarística en la que ofició el Vicario del Instituto, Padre Arizabal.

Continúa nuestra ciudad artística y monumental, tan visitada por turistas como nunca se ha conocido.

Asistencias en la Casa de Socorro Durante el día de ayer, se verificaron numerosas asistencias en este Centro benéfico...

Observatorio Meteorológico Observaciones registradas en el día de ayer.

Farmacias de guardia para hoy, lunes Hoy lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de señoras González Santos, Avenida del Generalísimo...

Anuncios por palabras

EFEMERIDES DE SIETE DIAS

29 AGOSTO 1362.—Pedro IV de Aragón, llamado "El Ceremonioso", entra en Calatayud.

30 AGOSTO 1833.—Nace en Burgos el Rey don Pedro "El Cruel", cuya figura llena una de las páginas más trágicas de la Historia del antiguo Reino de Castilla.

31 AGOSTO 1821.—Nace en Páscara (Alemania) el que luego fue célebre físico Hermann Helmholtz, autor de la teoría física matemática de la música.

1.º SEPTIEMBRE 1701.—Felipe V, Rey de España, asume el mando de las tropas españolas y francesas en la llamada Guerra de Sucesión que había de durar catorce años.

2.º SEPTIEMBRE 1580.—Es proclamado Rey de Portugal Felipe II, tras conquistar este Reino y sumarlo a la corona de España.

350 GRAMOS DE PAN POR PERSONA de excelente calidad, RECIBIRA diariamente en los despachos y reparto a domicilio de NUEVA PANIFICADORA BURGALESA, S. L.

nuestra distinguida clientela y público en general, que previamente soliciten VALES DE EXCEDENTE DE TRIGO.

NUEVA PANIFICADORA BURGALESA, S. L. resolverá todos los trámites necesarios, solamente con presentar la COLECCION DE CUPONES (CARTILLAS) en sus oficinas

PLAZA DE VEGA, 27, bajo - Teléfono 1323

Curioso y de actualidad

Un teatro capaz de sumergirse, como un submarino En una ciudad de Texas, se va a construir un teatro capaz de sumergirse como un submarino...

Un perro, condenado a muerte El perro de Mr. Wilkinson está condenado a muerte por un juez. Su dueño ya ha pagado 200 libras de multa por negarse a matarlo.

La penicilina usada para la conservación de los alimentos Según parece, se ha descubierto que la penicilina y la vitamina K serán utilizadas para conservar de modo indefinido los alimentos.

Un centenario irascible En Brooklyn, Moshé Byron, fue multado por la Policía por jugar a los prohibidos, el día que cumplió los cien años.

Larga vida tiene el arbol, pero su madera se perpetúa en los Muebles Angulo CALERA, 9 - BURGOS

Quiere comprar Irlanda del Norte Mr. John Hanley, el original "Barón de Broadway", Nueva York, todavía trata de comprar los seis condados del Norte de Irlanda a Gran Bretaña.

Encontró una mina de oro debajo de su casa Dave Butterick —informa "New York Times"— es un ciudadano australiano del pueblito de Wedderton, que cierto día encontró bajo el piso de su casa un poco de oro.

Hallazgo de perlas antiguas Treinta perlas, cuya edad ha sido calculada por los técnicos en más de 1.500 años, han sido encontradas cerca de Wilhelmshaven, durante unas excavaciones...

Navegó 409 millas en piragua El piloto americano Mr. J. M. Goddard de 25 años, se prepara para iniciar "el más largo de los viajes en canoa que se ha hecho en el Mundo" con otros dos compañeros.

Hallazgo de perlas antiguas (repetido)

Navegó 409 millas en piragua (repetido)

Navegó 409 millas en piragua (repetido)

CON FRIO Y CON CALOR CERVEZA PILSEN NORTE LO MEJOR LA CERVECERA DEL NORTE, C.A. SAN JUAN, 23.-Teléfono 1804.-BURGOS

# Pantalla y escenarios

NO DO de actualidad cinematográfica y teatral

Dos Compañías de Revista e inauguración de la temporada de cine en el Gran Teatro

El mundo de los espectáculos "a puerta cerrada", languido durante la estación veraniega, nos ha ofrecido durante la semana ida, dos novedades cinematográficas. Novedades circunstanciales, desde luego, pero novedades. Se trata de los films "Macao" —frances— estrenado en el Coliseo Castilla y "El capitán Malscara" —mejicano— que proyecta el Gran Teatro. Tratase de dos obras de escaso valor y merecimiento, que nada de notable aportan a las cinematografías nacionales respectivas. En la interpretación de ambas intervienen actores de nombradía, pero ni eso siquiera sirve para elevar las de las masas vulgaridad. Todo lo demás que por nuestras pantallas se pasó fueron repuestas, nada.

De teatro, nada. En cambio, tenemos en puertas la presentación de un conjunto de revistas concebido por la Compañía del Fuencarral madrileño, que esta tarde hará su debut en el Gran Teatro. Figuras tan conocidas como Luisa Rosal, Nieves Patiño, Marilín de Laguarda y Luis Heredia, forman parte del elenco. Se anuncia el estreno de "Los Haigas", ópera de Tejedor y Taramona, con música de Miraleida. Habrá éxito.

A renglón seguido, anunciase también la presentación del elenco que dirige el maestro Guerrero y en el que destaca la presencia de artistas muy aplaudidos —entre otros, el trio de la gracia Zosi-Santos-Codexo— ya en nuestra ciudad. Parece que trae dos novedades —"Tres gotas nada más" y "Los Países Bajos"— y la reposición de "La Blanca doble". ¿Escenariografía? del Gran Teatro también.

Y ya que de esta suntuosa sala, nos ocupamos, bueno será añadir que tras el breve paréntesis escénico, se prepara la inauguración de la temporada cinematográfica. Todo dentro de la semana empezada. Será presentada la magnífica producción U. C. U. "Hagan juego" que protagonizan la bella y elegante Alexis Smith y el siempre simpático Clark Gable.

Avenida, ofrecerá un señalado acontecimiento teatral. Tratase de la presentación de la Compañía de alta comedia que encabeza la ilustre actriz María Fernández Ladrón de Guevara. Este debut tendrá lugar el sábado día 9 y durante la campaña que desarrollara en nuestra ciudad dará a conocer un selectísimo repertorio.

Temporada de gran gala teatral que se acerca. Por su parte, el Coliseo Castilla, prepara un estreno cinematográfico. Este es "Tienda de antigüedades", producción española que viene precedida de justa fama.

**COLEO** Hoy de 5 a 10 y a las 11 noche. **EXTRAORDINARIO Y ASOMBROSO DOBLE, CON EL GRANDIOSO ESTRENO MACAO (EL INFIERNO DEL JUEGO)** Acción y misterio en una dramática aventura en el Extremo Oriente. Y el magnífico estreno **COYOTES EN LA HUASTECA**

Luchas, Pasiones, Amor y alegría, en una película que deleita y emociona. (No tolerada y tolerada)

Hoy de 5 a 10 (2.ª parte 7:45) y 11 noche. **EXCEPCIONAL DOBLE REINA SANTA y ENVUELTO EN LA SOMBRA** (Tolerada y no tolerada)

**GRAN TEATRO** HOY, LUNES Tarde: A las 8. Noche: A las 11:15. PRESENTACION DE LA COMPAÑIA DE REVISTAS TITULAR DEL TEATRO FUENCARRAL, DE MADRID.

ESTRENO de la ópera arcaicista, en dos actos, original de Luis Tejedor y Manuel Taramona, música del maestro Moraleda **LOS "HAIGAS"** Primerísima vedette: **LINA ROSALES** Primeros actores: **Miguel Gómez y Luis Heredia** ¡La revista de más éxito del año! 1250 REPRESENTACIONES EN EL FUENCARRAL DE MADRID!

**CALATRAVAS** Continúa de 5 a 10 Últimas exhibiciones del extraordinario programa doble **EL SOL SALE MAÑANA y CAMINITO ALEGRE** (Toleradas a menores)

## Es probable que el romance de amor entre Ava Gardner y Frank Sinatra acabe en boda

### ¿Le han robado a Heddy Lamarr joyas por valor de 250.000 dólares?

Ava Gardner ha desaparecido, sin dejar huella. Su desaparición ha coincidido con la de Frank Sinatra, y en los mentideros de Hollywood, se habla del romance de amor de estos dos artistas, que "probablemente acabará en boda". Algunos piensan que ha habido una ruptura entre los dos astros. Pero, en realidad, como pasa casi siempre en tales casos, nadie sabe nada.

La residencia de Ava está a oscuras; el teléfono está cortado, y el correo se va amontonando a la puerta. Parece como si la famosa actriz hubiese querido evadirse sola de esa ola de publicidad que le ha perseguido durante su estancia en España e Inglaterra, en la que está mezclada la figura del torero, poeta y actor español, Magro Cabré.

Pero si a Ava le molesta la excesiva publicidad, a la Metró Goldwyn Mayer, parece no molestarle en absoluto, sino por el contrario, la favorece y alienta. Y el peor momento de Ava será a su regreso, cuando se enfrente con los enfurecidos magnates de la Metro, que no parecen dispuestos a perdonar su desprecio de la publicidad y su "excesivo cuidado" por sus asuntos personales. Sin embargo, hay quien cree que la desaparición de Ava es también una forma de publicidad, lo mismo que la furia de los "leones" de la Metro.

Otro de los asuntos que apasionan en Hollywood concierne también a una "desaparición", pero no de unas personas, sino de unas joyas valoradas en 250.000 dólares. La estrella de cine Heddy Lamarr, era la propietaria de esas joyas. Hace días, telefonó, desde Southampton, elegante lugar de recreo Long Island (Nueva York) al hotel neoyorquino en que había estado ultimamente, para comunicar al gerente del mismo la "pérdida o desaparición" de sus joyas.

Heddy Lamarr no dijo nada a la policía, pero la gerencia del hotel citado, lo puso en su conocimiento. No se sabe todavía nada con precisión acerca del asunto. Tan solo que Heddy telegrafió pidiendo con urgencia fotos de sus alhajas, para facilitar con ellas las investigaciones de los agentes del hotel, y de los policías que intervienen en el asunto. Sin embargo, éstos se muestran reservados y no quieren hablar de ello, ni toleran que se "defina el caso". Todavía —dicen— es prematuro hablar de robo. Puede tratarse de una "pérdida", pero, en tal caso, las joyas deberían haber sido devueltas.

El "marquista" de este singular campeonato, Dionisio Sánchez al terminar de ingerir el rubio líquido dijo que había sido una lastima que el campeonato hubiera sido fijado para hoy, porque aunque todavía tenía sed no podía hacer una verdadera exhibición de sus facultades, ya que la noche anterior había estado de "farra", y no se encontraba en forma. No obstante, aun, bebió dos litros más, para celebrar el éxito alcanzado. —Cifra.

3 GOTAS NADA MAS LOS PAISES BAJOS LA BLANCA DOBLE LOS MAYORES EXITOS DEL MAESTRO GUERRERO! ¿CUANDO? ¿DONDE?

## Kim ir Sen, adversario del general Mac Arthur en la guerra de Corea es persona "grafísima a Moscú"

### Jefe de la resistencia contra los japoneses primero y contra los americanos después, le presentan ahora como el campeón de la independencia nacional

El presidente de Corea del Norte e investigador de la campaña contra el Gobierno de Syngman Rhee es Kim ir Sen, sobre el que recayó, a poco de que los tanques rusos allanaran el paralelo 38, el nombramiento de comandante en jefe de la "República democrática popular coreana". Joven aún, el adversario del general Mac Arthur tiene una fuerte personalidad política y está aureolado por una leyenda de heroísmo. El hecho de haber sido la cabeza visible de la resistencia coreana contra los japoneses, primero y contra los americanos, después, hace que hoy se le presente como el campeón de la independencia nacional. Kim ir Sen sigue, en su atuendo, las cánones dic-

tados por la moda occidental —obediencia ésta que le ha valido ser objeto de no pocas críticas— y, a primera vista, cuesta mucho distinguirlo de un europeo. Un negro sombrero de fieltro, inseparable compañero de todas sus andanzas, cubre su redonda cabeza; a la que una orla de negrísimo cabello presta un aire monacal.

El día 25 de Agosto de 1948, al término de unas elecciones que no se caracterizaron, precisamente, por su regularidad, fue nombrado jefe del Gobierno formado por la Asamblea nacional suprema. Sin embargo, Kim ir Sen no se presentó nunca como primer ministro de Corea del Norte. En cambio, su Gabinete, compuesto por diez representantes del Norte y otros tantos del Sur, pretendió ser un "Gobierno democrático parcoreano" y así se dio el caso de que, sobre un total de 572 miembros, la Asamblea Nacional cuenta con 360 diputados del Sur y sólo 212 diputados del Norte. Empero, el valor de este último dato no debe ser sobrestimado, ya que, en todo caso, lo único que demuestra es que los comunistas cuentan con un considerable tanto por ciento de cómplices en la zona de ocupación norteamericana. Ni que decir tiene que estas "extrañas" elecciones se desarrollaron en la clandestinidad, a espaldas de la confiada policía sudista.

Kim ir Sen, en cuya personalidad política ya hemos reparado, no es solamente el primer ministro de Corea del Norte, sino que, además, es el presidente del "Partido del trabajo", creado en 1946 por la fusión del partido comunista propiamente dicho y del partido popular. Por cierto que el "Partido del trabajo" contaba, en Julio de 1948, con 738.000 afiliados, pero esta última cifra ha aumentado rápidamente desde aquella fecha.

Gran admirador de las doctrinas marxistas, Kim ir Sen —que es persona grafísima a Moscú— no cesa de testimoniar su inquebrantable lealtad al "gran país que liberó Corea hace cinco años" y su deseo de seguir, en toda su actuación política, las doctrinas socialistas. Consecuencia lógica de esta devoción, ha sido el que la Constitución de Corea del Norte, promulgada en 1948, este inspirada, casi en su totalidad, en la Constitución soviética.

El pasado día 3 de Marzo de 1949, Kim ir Sen, marchó a Moscú, a la cabeza de una importante delegación que comprendía a los ministros de Asuntos Exteriores, Comercio, Instrucción Pública y Transportes y al viceministro de Finanzas. La delegación permaneció en Rusia por espacio de diecisiete días, en el transcurso de los cuales visitó los museos, teatros y fábricas de Moscú y Leningrado. Finalmente, el día 17 de Marzo, Stalin ofreció en su honor un gran banquete en el Kremlin y el mismo día fue firmado un acuerdo económico-cultural, cuya vigencia se fijó en diez años, y que está rubricado por Vichinski y por el propio Kim ir Sen. Por este acuerdo, la URSS se comprometa a sumi-

## Dionisio Sánchez, campeón de "bebedores de cerveza" de Barcelona

### En "la final", celebrada ayer ingirió ocho litros en media hora

Barcelona.— Ocho litros de cerveza en poco más de treinta minutos, ha ingerido Dionisio Sánchez, proclamándose así campeón de los bebedores de cerveza en el concurso celebrado en esta ciudad y que es el primero en su género en España.

El dueño de un establecimiento de bebidas de la centenaria plaza Real de la Ciudad Condal, ha sido el inspirador de este concurso. Para ello y como fase previa se procedió a la clasificación de los seis finalistas que habían de competir, entre los asiduos bebedores de su establecimiento. Durante el mes de Agosto, fue entregado un tique por cada una de las consumiciones que del dorado líquido hicieron los asiduos.

Hoy a la una del mediodía, fueron convocados los competidores, a cuyo emplazamiento no acudieron tres de los clasificados.

En los primeros 15 minutos, Dionisio Sánchez y Joaquín Tamborero habrían ingerido ya 4 litros y Celestino Morales, dos; pero pronto se produjo una baja. Tamborero se levantó precipitadamente y fue... descalificado. La pugna siguió entre los dos finalistas, cada uno de ellos con su táctica particular. Dionisio Sánchez, bebiendo fuerte y Celestino Morales acompañando la cerveza con gran cantidad de panecillos, patatas fritas, jamón y otros embutidos. A la media hora Celestino Morales no pudo resistir más, siguió el camino recorrido por su otro contricante y... también fue descalificado, con lo que fue proclamado campeón Dionisio Sánchez.

El "marquista" de este singular campeonato, Dionisio Sánchez al terminar de ingerir el rubio líquido dijo que había sido una lastima que el campeonato hubiera sido fijado para hoy, porque aunque todavía tenía sed no podía hacer una verdadera exhibición de sus facultades, ya que la noche anterior había estado de "farra", y no se encontraba en forma. No obstante, aun, bebió dos litros más, para celebrar el éxito alcanzado. —Cifra.

Para explicar un poco esto al curso aficionado diremos que el Montepío de toreros percibe el uno y medio por ciento de los honorarios de los toreros, del importe de los toros que se lidian y de las recaudaciones que se obtienen por venta de localidades en los espectáculos laurinos no festivos que se celebran en las plazas de toros de plaza, deducido el importe de los impuestos, todo ello con arreglo a lo dispuesto en la orden ministerial de 10 de Febrero de 1944.

Para efectuar estas liquidaciones las empresas vienen a tributar al Montepío, por cada corrida de toros celebrada, 750 pesetas y los matadores, cada uno, 400 pesetas y en cambio las novilladas liquidan por todos los conceptos 700 pesetas en total.

Es decir que al existir una diferencia de tributación entre corrida de toros y novillada de 1250 pesetas y al disminuir en número tan crecidos los espectáculos de primera categoría en nuestras plazas, como viene ocurriendo en las dos últimas temporadas, el Montepío ve disminuidos sus ingresos en una cantidad alarmante, que se ha llegado a cifrar, como señalamos, en unas doscientas mil pesetas.

Este es el peligro que amenaza a la Asociación y que lleva a algunos a la convicción de que si no se celebra la corrida tradicional de los toreros —con cuyos ingresos podía enjagarse ese déficit— la vida de la entidad sufrirá duro quebranto. Y aquí viene el ruego que ha sido lanzado a través de "El Alcázar" y Aparicio y "Litril" y que aunque no nos lo aclara el autor de la información, cremos consistirá en pedirles que tomen parte, desinteresadamente,

## La guerra en Corea

(Viene de primera página). en el frente Norte. En la zona de Rigsby han conseguido algunos avances. Las fuerzas de Corea del Sur han tenido que replegarse varios kilómetros.

**REACCIÓN NORTEAMERICANA** Tokio. — Las noticias que a media tarde del domingo se reciben en Tokio del frente coreano indican que en el sector central los norteamericanos están contentando a los comunistas, por medio de contraataques. La mayor penetración de los rojos —dice la Agencia United Press— ha quedado aislada. En este sector opera la Segunda División norteamericana que, a pesar de la resistencia roja, ha conseguido contraatacar con éxito al Sur de Youngsan. Se lucha en las posiciones que dominan el río Nakdong, que fue cruzado anoche por los comunistas. Al Oeste de Yongson, la infantería de marina norteamericana, apoyada por artillería y aviación, ha rechazado también a los rojos y ha reconquistado varias cotas. —Efe.

## CUADRO MEDICO DE ESPECIALIDADES DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

- APARATO DIGESTIVO.**—Doctor don Valentín Ojeda, Vitoria, 19. Teléf. 1667.
- CIURGIA, VIAS URINARIAS Y PIEL.**—Doctor don Carlos Aránguena (de la Clínica Barrantes). San Cosme, núm. 5. Teléfono, 2709.
- ENFERMEDADES NERVIOSAS.**—Doctor don Ignacio López Sáiz, Santander, 22 y 24, tercero.
- ODONTOLOGIA.**—Don Jesús Arnáiz, Plaza de Alonso Martínez, 12. Teléf. 2216.
- OPHTALMOLOGIA.**—Doctor don Gregorio Bañuelos, Plaza de José Antonio, 67. Teléfono, 306.
- OTORRINOLARINGOLOGIA.**—Doctor don Manuel López Gómez (de la Clínica Barrantes). Espolón, 40. Teléfono, 1577.
- PUERICULTURA.**—Doctor don José Díez Rumayor, Espolón, 14. Teléfono 1319.
- CORAZON Y NUTRICION.**—Doctor don José Alonso, Espolón, 32. Teléfono 1912.
- RADIOLOGIA.**—Doctor don César Vallejo, San Pablo, 9. Teléfono 2137.
- TOCLOGIA Y GINECOLOGIA.**—Doctor don José Carazo (de la clínica Barrantes). Vitoria, 36, 3.ª. Teléfono 1591.
- ANALISIS CLINICOS.**—Doctor don Rodrigo de Sebastián, Vitoria, 22 y 24. Teléfono 1759.
- SERVICIOS QUIRURGICOS.**—Clínica "BARRANTES". Teléfono 1647.
- PRACTICANTE.**—Don Remigio Hernando, San Pablo, 16. Teléfono 2752.
- MATRONAS.**—Doña María García Hoces y doña María Margarita San José. Plaza de José Antonio, 19. Teléfono 2107.
- SERVICIO FARMACEUTICO.**—Don Timoteo Martínez Maiz, Plaza de José Antonio, 45.
- AMBULANCIA.**—Teléfonos, 1847 y 2709.

## ...Los toros, desde la barrera

### ¿Está amenazada de desaparición la Asociación Benéfica de toreros?

#### La semilla que sembrará Ricardo Torres "Bombita"

El diario madrileño "El Alcázar" publicó recientemente una información en la que se hacía una llamada de atención y se formulaba encarecido ruego a las figuras máximas de la novillería, para que mediten sobre la grave amenaza de desaparición a que está expuesta la Asociación Benéfica de Toreros, que fundara con toda ilusión en Noviembre de 1909 un famoso lidiador, de puros sentimientos, que se llamó Ricardo Torres "Bombita".

En dicha información se dice, poco más o menos, que la Asociación Benéfica, si no celebra este año su tradicional corrida —con la que anualmente se asegura un beneficio sancionado para su sostenimiento, está en trance de desaparición, ya que al constituirse en 1944 el Montepío de Toreros la vida de la entidad quedó regulada a base de las aportaciones de sus socios, de las empresas de toros y, sobre todo, con la ayuda que le prestaba la gran corrida anual celebrada en su beneficio.

La Asociación, que invirtió la casi totalidad de sus ahorros en la construcción y puesta en marcha de su magnífico Sanatorio, carece del fondo de reserva necesario para pagar las pensiones a los asociados que han cumplido la edad reglamentaria. Estas pensiones se nutren con los ingresos que proporciona el Montepío el reglamento que aprobó en 1944 el Ministerio de Trabajo y que impuso la tributación obligatoria por corrida a toreros y empresarios fueran éstos o no socios de la entidad. Es decir, que funcionando al unisono las dos entidades —Asociación y Montepío— a la primera no la quedan más que los ingresos propios de su corrida anual y el Montepío aporta sus ingresos a las obligaciones y atenciones de ambas entidades.

Pues bien, el Montepío, como antes decíamos, se nutre de las aportaciones, pero éstas por sí disminuyendo en los dos últimos años el número de corridas que se dan en España, restan un ingreso de unas doscientas mil pesetas, lo que puede llevar al Montepío —ya se habla en Madrid como obligada solución al problema— a alquilar su magnífico sanatorio para atender a su sostenimiento.

Para explicar un poco esto al curso aficionado diremos que el Montepío de toreros percibe el uno y medio por ciento de los honorarios de los toreros, del importe de los toros que se lidian y de las recaudaciones que se obtienen por venta de localidades en los espectáculos laurinos no festivos que se celebran en las plazas de toros de plaza, deducido el importe de los impuestos, todo ello con arreglo a lo dispuesto en la orden ministerial de 10 de Febrero de 1944.

Para efectuar estas liquidaciones las empresas vienen a tributar al Montepío, por cada corrida de toros celebrada, 750 pesetas y los matadores, cada uno, 400 pesetas y en cambio las novilladas liquidan por todos los conceptos 700 pesetas en total.

Es decir que al existir una diferencia de tributación entre corrida de toros y novillada de 1250 pesetas y al disminuir en número tan crecidos los espectáculos de primera categoría en nuestras plazas, como viene ocurriendo en las dos últimas temporadas, el Montepío ve disminuidos sus ingresos en una cantidad alarmante, que se ha llegado a cifrar, como señalamos, en unas doscientas mil pesetas.

## Tan sólo dos corridas de toros se celebraron ayer en España

### El inglés Vicent Charles fracasó estrepitosamente en Valencia

#### Aburrimiento en la novillada de Palencia

Barcelona.—Toros de Alipio Pérez T. Sánchez, manstrones y sosos. Luis Miguel Domínguez faena variada en su primero. Mató de un pinchazo, estocada y descabello. Ovación, vuelta y salida. En el otro fue ovacionado al torer de capa y al clavar tres pares de banderillas. Realizó una faena dominadora y torera, con pases de todas las marcas. Un pinchazo y un volapie. Ovación, oreja y vuelta y saludos.

Palencia.—Novillada de feria. Reses de Samuel Hermans, de Albacete, de poca bravura y difíciles. Antonio Ordóñez regular en su primero y pitos en el segundo. Pablo Lozano, ovación y petición de oreja en su primero. En el segundo también fue ovacionado. Manolo Vázquez no pudo hacer nada en su primero, que era burrilejo y fue protestado por el público. En el segundo buena faena. Ovación, dos orejas, vuelta y saludos.—Cifra.

Valencia.—Novillada de feria. Reses de Samuel Hermans, de Albacete, de poca bravura y difíciles. Antonio Ordóñez regular en su primero y pitos en el segundo. Pablo Lozano, ovación y petición de oreja en su primero. En el segundo también fue ovacionado. Manolo Vázquez no pudo hacer nada en su primero, que era burrilejo y fue protestado por el público. En el segundo buena faena. Ovación, dos orejas, vuelta y saludos.—Cifra.

# Información deportiva

## El italiano Ridolfi entra vencedor en Granada

### Una etapa lenta en la que destacó la combatividad de Senén Mesa

Granada.— El corredor italiano Ridolfi ha ganado la etapa ciclista de la Vuelta a España cuya meta de llegada estaba en esta ciudad.

Ridolfi venció al sprint en lucha cerrada con el corredor granadino Peregrina. El tiempo invertido desde la salida de Lorca hasta Granada, ha sido de 8 horas, 50 minutos, 33 segundos, tiempo extraordinario puesto que los cronometradores aún no habían dado el definitivo.

Después de Ridolfi y Peregrina entraron tres pelotones de corredores con escaso tiempo entre cada uno de ellos.

La salida de Lorca se dio a las seis de la mañana y la marcha fué bastante lenta hasta el límite de la provincia de Granada.

En Bazá hizo su entrada en primer lugar el corredor Peregrina, con seis segundos de ventaja sobre los demás participantes y antes de llegar a esta población el italiano Drei y Bernardo Capó sufrieron pinchazos.

Por Bazá, una motocicleta derribó al corredor Antonio Sánchez sufriendo su máquina grandes desperfectos. Al límite de la provincia iniciaron la escapada Peregrina y el italiano Ridolfi, manteniéndola una ligera ventaja sobre los demás corredores y metros antes de la llegada se inició el sprint, en el que el italiano obtuvo ligerísima ventaja sobre el corredor granadino, adjudicándose el triunfo.

### CLASIFICACIONES

Granada.— Clasificación de la etapa Lorca - Granada, de 222 kilómetros corrida hoy:

- Ridolfi, 8-50-03.
- Peregrina, mismo tiempo.
- Gelabert, 8-50-12.
- Drei, mismo tiempo.
- Exposito, mismo tiempo.
- V. García, 8-50-20.
- Miró, mismo tiempo.
- Bernardo Ruiz, mismo tiempo.
- Evans, 8-50-37.
- Sánchez, mismo tiempo.
- Manuel Rodríguez, mismo tiempo.
- Mancididor, mismo tiempo.
- Emilio Rodríguez, mismo tiempo.
- Loroño, 8-50-45.
- S. Huergo, mismo tiempo.
- Alemán, mismo tiempo.
- Mesa, mismo tiempo.
- Coll, mismo tiempo.
- Blanco, mismo tiempo.
- Walkiers, 8-51-06.
- Fuertes, mismo tiempo.
- Navarro, mismo tiempo.
- Arana, mismo tiempo.
- Trobat, 8-51-38.
- Capó, mismo tiempo.
- Serra, 8-53-36.

Clasificación general de la Vuelta después de la etapa corrida hoy:

- Emilio Rodríguez, 95-36-19.
- Manuel Rodríguez, 95-50-33.
- J. Serra, 95-52-08.
- Bernardo Ruiz, 95-53-42.
- Ridolfi, 95-58-21.
- Drei, 96-0-14.
- Mesa, 96-0-15.
- Capó, 96-9-14.
- Gelabert, 96-21-33.
- Loroño, 96-28-08.
- Exposito, 96-30.
- Huergo, 96-38-33.
- Evans, 96-40-48.
- Mancididor, 96-46-25.
- Trobat, 96-50-46.
- Blanco, 96-59-07.
- García, 97-0-12.
- Miró, 97-09-49.
- Walkiers, 97-28-23.
- Bruna, 97-36-14.
- A. Sánchez, 97-45-55.
- Coll, 97-51-12.
- Alemán, 97-51-37.
- Navarro, 97-57-40.
- Peregrina, 98-03-45.
- Fuertes, 100-55-43.— Afili.

### PREMIO A SENÉN MESA

Granada.— El Jurado de la carrera ha acordado gratificar con doscientas pesetas al corredor Senén Mesa, por su comportamiento en la etapa de hoy, que ha tenido un proceso lento debido a los corredores que en la primera fase, hasta el límite de la provincia de Granada, marchó en compacto pelotón, pero al entrar los corredores en la provincia granadina, Senén Mesa dio el primer estirón, forzando a los demás a una mayor velocidad. Senén tuvo la desgracia de pinchar, y otra vez los corredores se reunieron y así, en una marcha lenta, llegaron hasta muy cerca de Granada, concretamente a la altura del pueblo de Hueter de Santillán, desde donde se dejaron caer por la gran bajada que allí existe.

## Nogueras bate el "récord" mundial de salto de longitud sobre caballo

### "Quorum" triunfa en la jornada final del concurso de Fadura

Bilbao.— En el parque de Fadura se ha celebrado hoy la última prueba del concurso hipico internacional de obstáculos con altura progresiva, llamado de las tres naciones. Se clasificó primero el conde Casa Loja, sobre "Quorum", seguido de "Tourbillon", montado por el teniente coronel Buhrey; "Favor", por el capitán Cavaleiro, portugués; "Bohemio", por el comandante Ordóñez y "Frisar" por el teniente coronel Nogueras.

A continuación se batió el récord de salto de longitud, que ostentaba el teniente coronel Nogueras, sobre el caballo "Balcamo", quien, sobre el mismo caballo, logró superar su marca mundial anterior en diez centímetros, al conseguir un salto de 8 metros, 20 centímetros.

Participaron en esta prueba tres caballos franceses y uno español. Se comenzó por saltar seis metros, aumentando la distancia a seis y medio y siete, para después, el teniente coronel Nogueras conseguir el magnífico salto de 8 metros, 20 centímetros. Fué muy ovacionado.

## Los Campeones de Europa 1950 de atletismo

100 metros: Dally (Francia), 10 s. 7-10.  
 200 metros: Sexton (Inglaterra), 21 s. 5-10.  
 400 metros: Pugh (Inglaterra), 47 s. 3-10 (Record Campeónato).  
 800 metros: Parlett (Inglaterra), 1 m. 50 s. 5-10.  
 1.500 metros: Slijkhuis (Holanda), 3 m. 47 s. 2-10.  
 5.000 metros: Zatopek (Checoslovaquia), 14 m. 3 s.  
 10.000 metros: Zatopek (Checoslovaquia), 29 m. 12 s. (Record Campeónato).

Marathon: Holden (Inglaterra), 2 h. 32 m. 13 s. (Record Campeónato).

3.000 metros obstáculos: Roudy (Checoslovaquia), 9 m. 05 s. 4-10.  
 110 metros vallas: Marie (Francia), 14 s. 6-10.  
 400 metros vallas: Filippi (Italia), 51 s. 9-10 (Record Campeónato).  
 4x100 metros: URSS, 41 s. 5-10.  
 4x400 metros: Inglaterra, 3 m. 10 s. 2-10.  
 Decathlon: Heindich (Francia), 7.364 puntos. (Record Campeónato).  
 Altura: Paterson (Inglaterra), 1 m. 96.  
 Longitud: Lijendin (Finlandia), 7 m. 32.  
 Triple salto: Sherbakov (URSS), 15 m. 39 (Record Campeónato).  
 Pertenja: Lundberg (Suecia), 4 m. 30.  
 Peso: Huseby (Islandia), 16 m. 71. (Record Campeónato).  
 Disco: Concolini (Italia), 53 m. 75.  
 Jabalina: Hyttinen (Finlandia), 71 m. 26.  
 Martillo: Strandi (Noruega), 55 m. 75.  
 10 km. marcha: Schwab (Suiza), 46 m. 01 s. 8-10.  
 50 km. marcha: Dordani (Italia), 4 m. 42 s. 6-10.

### FEMENINOS

100 metros: Blankers Koen (Holanda), 11 s. 7-10.  
 200 metros: Blankers Koen (Holanda), 24 s.  
 400 metros vallas: Blankers Koen (Holanda), 11 s. 1-10.  
 Altura: Alexander (Inglaterra), 1 m. 63.  
 Longitud: Bejancova (URSS), 5 m. 82.  
 Peso: Andrejeva (URSS), 14 m. 32.  
 Disco: Dumbartz (URSS), 43 m. 07.  
 Jabalina: Smirinskaya (URSS), 47 m. 55.  
 Pentathlon: Ben Hame (Francia), 3.264 puntos.  
 4x100 metros: Inglaterra, 47 s. 4-10.

## El Burgos hace su presentación ante la afición burgalesa

### Causó buena impresión su facilidad rematadora

#### Y venció a un combinado por nueve tantos a cero

Por KIC

Ayer hubo partido en Zatorre. El encuentro tuvo un carácter de ensayo, que no pudo ser todo lo brillante que se hubiera deseado. Primero, porque no se encontró enemigo serio que oponer al Burgos y segundo porque en éste se produjeron varias ausencias, a causa de lesiones, que afortunadamente no revisten gravedad, pero que aconsejaron un prudente reposo para los afectados, a fin de no hacer peligroso su estado, dada la proximidad de la competición liguera, que el domingo se inicia con la visita del Indauchu.

Se enfrentó el equipo titular a un combinado local que ofreció escasa resistencia. En este combinado se apreciaron muchos fallos. Se advirtió falta de acoplamiento, de fortaleza y de otras cosas más. Así, pues, el Burgos se encontró con una pugna facilísima que resolvió a placer por la diferencia de nueve tantos. ¡Lo que ya está bien, para empezar!

Dado el carácter amistoso del encuentro y las circunstancias de que se rodeó —contienda entre veintidós muchachos que, salvo excepciones se conocen por haber jugado juntos como quien dice a diario— ofreció escaso interés. Sin embargo, sirvió para consolidar una impresión que se tenía por flotar sobre la "atmósfera deportiva" que se ha formado en esto que podemos llamar preludio de la competición oficial. Se ha mejorado notablemente la dicción, en relación con el año pasado. Aunque faltaron dos elementos con los que habrá que contar —Ayestaran y Santillán— la línea se desenvolvió bien. Desde luego hay que tener en cuenta que, frente a los diez objetivos que tampoco ellos se molestaron mucho, jugaron como quien dice "al

ralenti" y llevando el partido de hasta el punto de marcar nueve tantos a cero. Que nadie se puede haber adelantado...

El análisis del Burgos, en esta ocasión, los resúmenes del siguiente: Vimos a Peñero, con moral superior a la que conocíamos y de eficaz rematador; a Casiano, habilidoso y con sentido de la jugada; a Bilbao, cerebral y enlazando a Pérez, acertado en las jugadas y a apenas en ningún momento. A pesar de no obstante, le encontramos con poco excesivo.

En la media destacó Enguita, que ven mucho que puede tener en el equipo si sigue batallando con el mismo espíritu que ayer lo hizo, rris, bien. Sobre la defensa, con neación forzada por la ausencia de llo y Lasarte, apenas si cabe enloque, porque no se vieron inquietos en ningún momento. A pesar de, no obstante, le encontramos con poco excesivo.

Agresivos que en el "combinado" se alinearon dos jugadores que son sometidos a prueba por el Burgos: defensa izquierdo, Palacios, en el no apreciamos ningún detalle de juego y el núcleo del mismo lado, Sano, procedente del Ferrol. Aquí si que "nos sentimos, especialmente acusado el paso y en la colocación. Pero embargo pasó desapercibido entre el conjunto falta de espíritu de equipo.

En resumen: al Burgos creyó haberle encontrado en Enguita y ratifica la clase que ayer esbozó irregular campeón de Zatorre.

Y hecho este breve bosquejo, no remos extendernos más, dado el interés ofrecido por el "amigo" Así pues, pasaremos a la relación de los goles producidos. Que ésta, finalmente, si que tiene que ser copiosa.

A los 8 minutos del primer tiempo empezó a funcionar el marcador. Hicir recoge un rechace flojo de la fensa contraria y a la media vuelta "bota un gol con "marchano" de irable. Dos minutos después volvió a marcar el mismo jugador. Donde Burgos a placer y a los 30, Pérez arrebató una pelota a Zuazo y a Pérez, quien desde su ángulo de tiro cruzó un tiro que se trasladó el tercer tanto.

Así termina la primera parte, continuación, a los 4 minutos, se pasa a Peñero y éste fusila el placer. A los 21, Carro recibe de Bilbao, con quien ha permanecido puesto, y consigue el quinto. A la hora, Casiano hace una acción pecable al delantero centro, que fuerte y bate a Zuazo. A los 54, que ha estado fallando algunos rechaces a meter el pie en un centro de Carro y lograr el séptimo tanto. A los 56, marca de nuevo Peñero, después de un forcejeo con zo y en el último minuto, Pérez un remate hecho con toda tranquilidad consigue que el balón se cuele "jaula" adversaria, lamiendo el superior.

## Esteban Ramos se proclama campeón provincial ciclista

### La prueba se disputó ayer domingo

Ayer se celebró el campeonato provincial ciclista sobre el recorrido Burgos - Lerma - Villahoz - Quintana del Puente - Villaurquán - Burgos, totalizando el mismo 131 kilómetros. Participaron trece corredores en posesión de licencia federativa de la Unión Velocipedica Española.

Poco antes de las ocho y cuarto de la mañana se dio la salida frente al domicilio del Club Ciclista Burgalés a los participantes por el secretario del Comité Regional de la UVE en Burgos, don Donaciano Bueno, en funciones de juez árbitro, previas unas palabras del presidente del Club organizador de la prueba.

Con un tiempo espléndido se inició la marcha en pelotón, que se disgregó nada más pasar Sarraín, realizando una magnífica escapada Víctor Merino, que hizo la entrada en Lerma, en solitario, habiendo invertido en el trayecto una hora y dos minutos, con un excelente media horaria de 36 kilómetros. Tres minutos después entró el resto de los corredores.

En Villahoz, Víctor Merino, con cinco minutos sobre los demás corredores sufrió un despiste de carreteras hacia Santa María del Campo, por causas involuntarias al Jurado que le indicó inmediatamente y desconocer Merino el recorrido, por lo cual este magnífico corredor se retrasó cinco minutos de los demás a la llegada a Quintana del Puente, donde se adjudicaron las primas establecidas Miguel Velasco y Agustín Carrasco. En este trozo se logró una buena media horaria de 33 kilómetros.

A la salida del control y aprovisionamiento, después de una hora de parada, a las 11:25 se reanudó la marcha y desde el primer momento se inició el tren fortísimo impuesto por el deseo de todos los participantes por adjudicarse el campeonato, motivo por el cual, muy pronto se verificó una gran crida, que duraría hasta el final. Destacados Federico García Esteban Ramos, Miguel Velasco, Agustín Carrasco y José Garín, poco antes de llegar a Villodrigo, Federico García sufrió la rotura de la horquilla y al caer arrastró a Carrasco y Garín, por lo cual, al retirarse García, quedaron en solitario Ramos y Velasco, que en espectacular competencia hicieron su entrada en Burgos, puesto que Carrasco y Garín, estorbados en su marcha por la intercepción de un carro y caerse hacia una tierra no pudieron darles alcance. La media horaria en esta segunda fase fué de 34 kilómetros.

A la una menos cinco se verificó la entrada en la meta, situada frente al pasaje del Empeinado, en la carretera de Vallañad, donde se constituyó el Jurado, que dió los tiempos de llegada de la siguiente manera:

Primero, Esteban Ramos, de Burgos, que vence al sprint, a Miguel Velasco, de Burgos, siendo muy aplaudido por el numerosísimo público que acudió a presenciar la llegada. Se proclamó campeón provincial ciclista de 1950. Realizó el recorrido en un tiempo de 3 h., 51 m., y 32 s., con una media horaria de 33 kilómetros, lo que dice en favor del gran interés, que ha revestido este año la prueba. Mas tarde entraron Carrasco (Agustín), de Burgos, en 3 h., 57 m., y 35 s.; Amado Vicario, de Burgos, en 4 h. 0 m. y 5 s.; Cándido Ayala, de Burgos, en el mismo tiempo. Este corredor que ostentó el maillot por ser campeón de 1949, con 34 años de edad, hizo buen recorrido. Y más tarde José Garín y Víctor Merino, de Burgos, (este después de una brillantísima carrera y probable vencedor de no haber sufrido el despiste) en 4 h., 07 m., y 40 s.; Félix Pérez, de Burgos, en 4 h., 08 m. y 32 s. Luego entraron Florentino Soto, de Miranda, Leovigildo Varona, de Burgos y Dionisio Santalla de Burgos en 4 h., 14 m., y 37 s. Y como farolillo rojo Antonio Merino, que vino anche de Sedano en bicicleta y permaneció toda la noche de turno en la Adoración Nocturna.

La organización resultó perfecta y los directores del Club anunciaron la celebración del próximo campeonato regional para el día 17 y la carrera de veteranos para fecha próxima, dentro de este mes.

## Dinamarca vence en dos modalidades del campeonato europeo de remo

### Suiza triunfó en la especialidad de dos remeros

Milán.— Dinamarca se ha proclamado campeón de remo en los "scull" de un solo remo, seguido de Holanda, Suiza e Italia.

### SUIZA, CAMPEONES EN LA MODALIDAD DE DOS REMEROS

Milán.— Suiza ha ganado el segundo título europeo en los campeonatos de remo, en la modalidad de embarcaciones de dos remeros y timonel. Los remeros suizos han vencido a los italianos al obtener una ventaja de dos segundos. En esta prueba han intervenido embarcaciones de Dinamarca, Italia, Bélgica, Suecia y Suiza.

### DINAMARCA VENCEDORA EN OTRA ESPECIALIDAD

Milán.— Dinamarca se ha adjudicado el primer título europeo en los campeonatos de remo y timonel, en las modalidades de cuatro remeros y timonel. En la prueba final disputada en el lago Idroscalo de esta ciudad, en disputa con participantes de España, Italia, Suiza, Holanda y Francia.

Las embarcaciones de Italia, Dinamarca y Suiza han alternado en el primer puesto durante la carrera, hasta los mil metros, pero después la embarcación danesa, en una potente arrancada, obtuvo un largo ante los italianos y suizos.

El desesperado intento de la embarcación italiana para recuperar lo perdido, en los últimos quinientos metros, ha sido infructuoso.

Los tiempos y puestos oficiales, son los siguientes:

Primero, Dinamarca, recorrió los dos mil metros en seis minutos, cincuenta segundos, dos décimas.

Segundo, Italia, en seis minutos, cincuenta segundos, seis décimas.

Tercero, Holanda, seis minutos, cincuenta y tres segundos, dos décimas.

## "Esperanza" vence en la primera regata de la Concha

San Sebastián.— Con tiempo espléndido, se ha celebrado la primera jornada de las tradicionales regatas traineras en la que han participado cuatro embarcaciones: la "Begoña Ama", de Sestao; "Virgen del Puerto", de Ciervana; "San Antonio", de Zarauz; y "Esperanza", de San Sebastián. Como favorito figuraba "Esperanza", en cuyo favor se cruzaron travesas de 100 a 750 pesetas.

En el sorteo de balizas al "Esperanza" le tocó el número uno; la dos a Sestao; la tres a Ciervana y la cuatro a Zarauz.

La mejor salida fué efectuada por "Begoña Ama", pero en mitad de la Concha, "Esperanza" logró adelantarse en media embarcación. En alta mar, "Esperanza" figuraba en cabeza; en segundo lugar, "Ciervana" y en el cuarto, "Zarauz".

A la salida de altura, "Esperanza" llezaba a los 11 minutos, 25 segundos de la regata; a los cinco segundos entraba "Ciervana" y más rezagado "Sestao" y "Zarauz". Al regreso, "Esperanza" se batía aún con más fortaleza.

La entrada se registró en la siguiente forma: "Esperanza", de San Sebastián, en 21 minutos, 53 segundos; Segundo, "Ciervana", en 22-28-3/5; tercero, "Sestao", en 23-07, y cuarto, "Zarauz", en 24-2-3/5.

Como en el reglamento se dispone que la embarcación que no estira un minuto del tiempo conseguido por la primera, participe en regata de consolación, ésta se celebró el próximo domingo y en ella tomaron parte Sestao y Zarauz. En la regata de honor, participaron "Esperanza" y "Ciervana".

Creo que nadie puede negar que en Burgos hay afición a este españolismo deporte de la pelota. Ayer se dió un testimonio bien fehaciente con el partido de desafío disputado por las parejas Arruti y Mendiola y Merodio y Gallastegui.

El frontón de la Ciudad Deportiva, se vio lleno y bien es cierto que la masa de público que asistió no se marchó defraudada por lo que en la cancha aconteció. Fue magnífico, formidable y noblemente disputado, hasta el punto que duró una hora y veinte minutos.

Al final se impuso la pareja formada por Arruti y Mendiola, que venció por 30-27, pero la escasa diferencia señalada por el marcador, demuestra bien a las claras lo que la pugna fué.

Los cuatro contendientes lucharon haciendo derroche de energías y de entusiasmo. Al final, la victoria sonrió a la pareja resañada, pero Merodio y Gallastegui se mostraron como rivales dignos.

Un aplauso para todos. KARLOSPOZCAR

## El Zaragoza venció en partido amistoso al Atlético de Bilbao

### Amplios triunfos del Málaga y del Coruña

Zaragoz. — Con un lleno absoluto, esta tarde, en Torrero, se ha celebrado el primer partido de fútbol de la temporada amistosa, entre el Atlético de Bilbao y el Zaragoza. Antes de empezar los internacionales Zarra, Gáinzza, Nando, Hernández y Jugo, han cumplimentado en la tribuna al presidente del Zaragoza, que les entregó carteras con las insignias del Club.

El primer tiempo resultó muy entretenido, porque ambos equipos realizaron juego equilibrado y de gran calidad. El primer tiempo terminó con 2-0 a favor del Zaragoza, siendo marcados por Cabido a los 10 minutos, en una excelente jugada personal, y por el internacional Hernández, a los 34 minutos, aprovechando un buen servicio de Bello II. El segundo tiempo ha sido de juego más movido, con abundantes momentos de peligro para ambas puertas. Destacaron mucho Hernández y Candi por el Zaragoza. El Atlético ligó maravillosamente su juego. A los 9 minutos, Hernández, aprovechando un matemático pase de Pitarch, colocó el tercer gol.

A los 13, Artech, hizo el único gol para el Atlético recogiendo un saque de banda.

AMPLIA VICTORIA DEL DEPORTIVO "LA CORUÑA"  
La Coruña.— En el Estadio Municipal, jugaron un partido amistoso de fútbol entre el Real Club Deportivo y el Ferrol. El Deportivo alineó a sus nuevos elementos, el interior Osvaldo y centro delantero Corcuera, ambos argentinos, al extremo izquierdo Gómez, al medio ala Juanco y al defensa Millán, que procede del Granada.

El partido ha sido regularmente jugado. Lo más sobresaliente ha sido la actuación del ala izquierda delfinosa formada por Moll y Gómez. Venció el Deportivo por 6-0. Los locales fueron siempre superiores. Marcaron en el primer tiempo, Tino y Corcuera, dos, y en el segundo, Tino, Gómez y Moll.

ROTUNDO TRIUNFO MALAGUERO  
Málaga.— En la Rosaleda se ha celebrado esta tarde un partido amistoso de fútbol entre el Granada Club de Fútbol y el Club Deportivo Málaga. Ambos conjuntos han presentado a sus nuevas adquisiciones. El partido ha sido distraído, sobre todo en la primera parte. Ha dominado el Málaga plenamente y venció por 7-1. La primera parte terminó 3-1.

Las adquisiciones del Málaga han causado buena impresión, especialmente los delanteros. En el Granada, el mejor fué el portero y el ala izquierda delantero.

## "Esperanza" vence en la primera regata de la Concha

San Sebastián.— Con tiempo espléndido, se ha celebrado la primera jornada de las tradicionales regatas traineras en la que han participado cuatro embarcaciones: la "Begoña Ama", de Sestao; "Virgen del Puerto", de Ciervana; "San Antonio", de Zarauz; y "Esperanza", de San Sebastián. Como favorito figuraba "Esperanza", en cuyo favor se cruzaron travesas de 100 a 750 pesetas.

En el sorteo de balizas al "Esperanza" le tocó el número uno; la dos a Sestao; la tres a Ciervana y la cuatro a Zarauz.

La mejor salida fué efectuada por "Begoña Ama", pero en mitad de la Concha, "Esperanza" logró adelantarse en media embarcación. En alta mar, "Esperanza" figuraba en cabeza; en segundo lugar, "Ciervana" y en el cuarto, "Zarauz".

A la salida de altura, "Esperanza" llezaba a los 11 minutos, 25 segundos de la regata; a los cinco segundos entraba "Ciervana" y más rezagado "Sestao" y "Zarauz". Al regreso, "Esperanza" se batía aún con más fortaleza.

La entrada se registró en la siguiente forma: "Esperanza", de San Sebastián, en 21 minutos, 53 segundos; Segundo, "Ciervana", en 22-28-3/5; tercero, "Sestao", en 23-07, y cuarto, "Zarauz", en 24-2-3/5.

Como en el reglamento se dispone que la embarcación que no estira un minuto del tiempo conseguido por la primera, participe en regata de consolación, ésta se celebró el próximo domingo y en ella tomaron parte Sestao y Zarauz. En la regata de honor, participaron "Esperanza" y "Ciervana".

Creo que nadie puede negar que en Burgos hay afición a este españolismo deporte de la pelota. Ayer se dió un testimonio bien fehaciente con el partido de desafío disputado por las parejas Arruti y Mendiola y Merodio y Gallastegui.

El frontón de la Ciudad Deportiva, se vio lleno y bien es cierto que la masa de público que asistió no se marchó defraudada por lo que en la cancha aconteció. Fue magnífico, formidable y noblemente disputado, hasta el punto que duró una hora y veinte minutos.

Al final se impuso la pareja formada por Arruti y Mendiola, que venció por 30-27, pero la escasa diferencia señalada por el marcador, demuestra bien a las claras lo que la pugna fué.

Los cuatro contendientes lucharon haciendo derroche de energías y de entusiasmo. Al final, la victoria sonrió a la pareja resañada, pero Merodio y Gallastegui se mostraron como rivales dignos.

Un aplauso para todos. KARLOSPOZCAR

## El Atlético de Madrid jugará en Milán

### El día 1 de Noviembre

Madrid.— El "Atlético de Madrid" se desplazará a Milán, en cuya capital jugará el día 1.º de Noviembre en un partido amistoso con el "F. C. Milán".

## El campeonato regional de ciclismo se celebrará el próximo día 17

### Participarán corredores de Burgos, Soria y Palencia y la prueba se hará "contra reloj"

### Probablemente, en Diciembre se impondrá al Club Ciclista Burgalés la medalla del mérito ciclista

Tuvimos ocasión ayer de charlar breves minutos con don Gregorio González Ortiz, tesorero del Comité Regional número 12 de la Unión Velocipedica Castellana y activo entusiasta del deporte ciclista, que con tanto entusiasmo viene colaborando desde hace muchos años en la organización de cuantas pruebas se celebran en nuestra ciudad.

Gregorio González, que siempre tiene cosas nuevas que contar a los periodistas, nos anunció que el Comité Regional tiene decidida ya, para este año, la organización del campeonato regional, en el que participarán corredores en posesión de licencia pertenecientes a las provincias de Burgos, Soria y Palencia, que son las que constituyen el Comité.

La carrera, que se celebrará el próximo día 17 del actual (domingo), se celebrará por el sistema de "contra reloj", sobre un recorrido aproximado de cien kilómetros, por ser esta forma la más apropiada para valorar el esfuerzo y el valor de los participantes.

Hemos tenido la satisfacción—nos dice el amigo Gregorio— de vernos favorecidos para la organización de esta prueba, por la Casa Comercial G. A. C., representada en Burgos por la firma comercial "Pérez Cecilia", que aparta de concedernos una importante subvención con destino a la prueba nos ha prometido para el día próximo patrocinarnos por completo esta carrera.

Asimismo hemos encontrado eficaz colaboración en la veterana sociedad "Club Ciclista Burgalés", que con todo entusiasmo se ha puesto a disposición del Comité Regional para llevar adelante la celebración de esta interesante prueba.

El recorrido se está estudiando actualmente, pues hay que contar de antemano con el buen estado de las carreteras, dado que la prueba ha de celebrarse "contra reloj", pero es probable que sea el de Burgos-Hirguigüela (por la carretera de Arlanza) - Covarrubias - Meerreyes - Cuevas de San Clemente - Burgos.

Para vigilar la carrera en todo se desarrolló se va a solicitar la colaboración de la "Peña Motorista" burgalesa, para que vigilen a los corredores durante la marcha.

El Comité Regional—acresca Gregorio González— tiene el propósito de celebrar al final de la temporada ciclista una gran fiesta para hacer entrega de los distintos trofeos y premios adjudicados a las diversas carreras disputadas este año en nuestra ciudad, continuando así el precedente que senó el Club Ciclista el año último, con motivo de la entrega de títulos y premios a los campeones de las distintas categorías ciclistas.

A ésta fiesta se invitará al Comité Nacional de la U. V. E. para que envíe a Burgos una representación que al mismo tiempo impondrá al

estándar del "Club Ciclista Burgalés" la medalla del Mérito Ciclista, que le fué concedida no hace mucho tiempo.

Este solemn acto se celebrará probablemente en el mes de Diciembre, una vez que hayan concluido todas las pruebas nacionales y para solemnizar adecuadamente tal acontecimiento se piensa organizar un atractivo programa de actos.

Estas son las cosas nuevas que en breves minutos nos ha relatado el tesorero del Comité Regional de la U. V. E. y que nosotros reproducimos aquí para conocimiento del curioso aficionado, porque dicen muy en favor del celo y de la actividad deportiva de unos entusiastas burgaleses, los cuales rigen la organización y desarrollo de cuantas pruebas ciclistas tienen por escenario las carreteras burgalesas.

LUIS

## Los piragüistas españoles emprenden su última etapa hacia Ostia

### Se les prepara un grandioso recibimiento

Ostia (Italia).— Al parecer, en el día de hoy han reanudado su travesía desde la isla de la Magdalena hacia la costa italiana, los tripulantes de las tres piraguas españolas que realizan la travesía Palma de Mallorca - Roma, con motivo del Año Saco.

Los peregrinos españoles han estado detenidos hasta el día de hoy esperando que les acompañara un navio de guerra italiano.

Hace días que el destructor español que les acompaña hasta aguas italianas ha regresado a las islas Baleares y este motivo y en espera de los buques que habían de acompañarles, no se emprendió de nuevo su marcha al Mediterráneo las embarcaciones "Virgen del Pilar", "Virgen del Carmen" y "Virgen de Loreto".

La travesía desde la isla de la Magdalena hasta las costas italianas, comprenderá por lo menos tres días.

Cuando arriben a Ostia, se les prepara un grandioso recibimiento y estarán presentes